

沪上物流业“排头兵”逼近进出口十强 现代服务业“短腿”变“快腿”

本报讯 (记者 秦武平 实习生 查敏杰)替人“跑腿”的申城物流行业,如今各项指标纷纷摸高:在2006年度上海企业进出口总额排行榜上,沪上物流业“排头兵”上海近铁国际物流有限公司以16.6亿美元列第11位;空运包机转关运输,开国内高端物流模式先河;物流业今年以来增速突破20%,原本被视作“短腿”的上海现代服务业,在国际航运中心建设推动下,转变为“快腿”……

仓储满仓物流提速

上海外高桥保税区有1000多

今年洪涝已造成一亿多人受灾
上海红十字会呼吁募捐救灾
本报讯 (记者 马丹)上海红十字会今天发出紧急呼吁,号召社会各界积极为国内洪涝灾区捐款捐物,帮助灾区群众共渡难关。

今年入汛以来,我国部分地区遭受了不同程度的自然灾害,截至7月16日,今年洪涝灾害共造成10544.8万人受灾,因灾直接经济损失334.7亿元。

上海红十字会号召各界,严格按照《中华人民共和国红十字会法》的有关规定,依法开展募捐。捐款者可选择银行汇款、转账,邮局汇款或上门捐款等几种方式进行捐款。上海红十字会捐款热线:63217999;人民币捐款账号:上海市红十字会人道救助基金310066687010149005337(开户行:交通银行上海静安支行);上海红十字会地址:延安东路34号甲。

在沪全国人大代表专题调研项目确定

本报讯 (记者 姚丽萍)昨天下午,在沪全国人大代表召开专题调研座谈会,市人大常委会主任龚学平出席。已确定的下半年专题调研项目包括:产业结构调整中二、三产业的关系;推进资本市场发展和金融中心建设;改进和加强社会管理;完善促进大学生就业。

市纪委传达学习市委全会精神

本报讯 (记者 邵宁)市纪委昨天召开常委扩大会议,传达学习市委九届二次全会精神,中央纪委常委、市委常委、市纪委书记沈德咏强调,各级纪检监察机关,要立足全市工作大局,积极发挥职能作用,以反腐倡廉的实际成效昭示于社会,取信于人民,促进上海经济社会又好又快发展。

44名兄弟省市干部到浦东挂职

本报讯 (记者 金秋华)来自青、桂、川、皖、苏、黑6省的44名干部将在上海浦东新区参加为期三个月的挂职锻炼。昨天,浦东新区区委举行欢迎会,市委常委、浦东新区区委书记杜家毫出席并讲话。

家物流仓储企业,仓库面积达250万平方米。今年上半年外高桥保税区进出口贸易额突破250亿美元,与仓储满仓物流提速有关。其中,近铁物流保税仓库已增至6.7万平方米,但今年以来始终保持满仓,而且货物周转率越来越快。今年以来,近铁物流平均每月进出库票数达1.5万多票,约占整个外高桥保税区月报关数的10%左右。此外,每批货物都可定位查询和流向追踪,为确保产品品质和防伪提供保障。“近水楼台”的外高桥保税区物流企业,今年上半年营业收入近千亿元,第三方物流企业增速超过20%。

包机空运精密设备

包机接送贵宾不乏先例,但为几台精密设备不受损而专门包机长途空运,在国内物流行业尚属新鲜事。最先引入这一高端物流模式的近铁物流,先后通过5次空运包机转关运输的方式,将几十台精密设备从外高桥保税区运达成都,保证了货物完好无损。正因为引入空运直通、出境无纸申报等先进手段,其通关模式、通关速度一直处于最前列。在外高桥保税区,已有12家物流企业拥有“空运直通式”操作资质。

一桥一港南北共进

今年以来,上海物流业与国际航运中心建设同步提速。目前,全球前20位航运企业中有12家的中国运营总部落户上海,仓储物流发展空间扩大。洋山深水港区和保税港区启用后,上海将出现江海联运、海海联运、海铁联运等多种物流模式,使洋山保税港区真正成为长三角、长江流域乃至全球的物流集散枢纽。南有新兴的洋山保税港区,北有老牌的外高桥保税区,上海物流仓储业还有不小扩容空间。

07072010401

上半年反渎职举报数为去年同期8倍

本报讯 (通讯员 施坚轩 记者 郭剑烽)昨日,上海市检察院透露,上半年全市检察机关受理渎职举报案件线索176件,是去年同期的8倍。立案侦查18件,同比上升50%,其中重特大案件8件,占立案总数44.4%;涉及处级以上干部要案4件;案件共造成经济损失人民币1100多万元。

市检察院表示,去年底全市检察机关反渎职部门统一更名为“反渎职侵权局”,群众更加积极地举报渎职侵权犯罪,半年来举报线索大幅上升。

据介绍,对于复杂疑难案件,市检察院及时派员参与或者指定专人督办;对于干扰多、阻力大,基层办案有难度的案件,采取提到市里“提

办”或者交给异地办理的“交办”方式;对于影响大、社会关注的案件,由市检察院直接指挥侦查,这些措施加强了侦查破案力度。

市检察院有关负责人表示,本市检察机关将继续重点查办发生在征地动迁、社会保险等领域的渎职犯罪,更广泛地动员群众举报渎职侵权职务犯罪。



昨天,有马来西亚国粹艺术之称的蜡画布艺(也称巴迪)亮相上海大自然野生昆虫馆,两位来自吉隆坡的技师现场为上海市民做了即兴绘制表演。

据了解,马来西亚巴迪最早起源于中国,相传是郑和下西洋时带去的。它可以再加工成服装、桌布、窗帘、手提袋、帽子,高档的巴迪甚至被裱起来,作为艺术品被人们收藏。

本报记者 张龙 摄影报道

马来西亚蜡画布艺亮相申城

文新大厦明起举办装潢设计艺术节

本报讯 百姓装潢公司携手9位海派画家明后两天在文新报业大厦1楼大厅举行“新民百姓装潢首届设计艺术节”。参加艺术节的画家和设计师在现场签名赠送画册,接受消费者有关家居装潢装饰的咨询,现场还将举办参展画家作品的开奖。(杉笔)

台湾优质农产品巡回展上午开幕

本报讯 今天上午,“2007年台湾优质农产品巡回展览”在上海农业展览馆开幕,农业部副部长尹成杰、国台办副主任叶克冬、上海市副市长胡延照出席。

展出时间为7月20日至22日,展示、销售20种时令水果、蔬菜和469种农产品深加工品。

上海边检首个便民博客昨开通

往常一周才可办妥的手续现在只需2分钟

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 诸军 崔健)昨天,上海边检首个服务性便民博客——吴淞出入境边防检查站博客(<http://shbjwsz.vip.blog.163.com>)正式开通,简化了办事流程,缩短了办事程序,可有效提高通关效率,做到“服务群众零距离、接待咨询零等待、办事流程无障碍”。

据介绍,便民博客详细介绍办

理各种边防检查的手续、证件、程序和所需资料,并提供有关表格的下载。服务对象需要办理的业务,都可以在博客找到相关内容,还可以通过留言的形式咨询有关问题。7月16日,上海惠泽国际货运有限公司准备办理登外轮资格备案业务,按照以往的办事流程,他们要先到边检机关了解办证需要的相关手续、

办证程序、领取相关表格填写好后盖上公章,再返回边检机关办理,前后要花一周时间。这次,他们的业务员小胡从吴淞出入境边防检查站的试运行博客上了解了具体办理信息,并从网上下载了相关表格,填写好后盖上公章来到办证大厅,呈交后仅两分钟便完成了资格审查和相关手续的办理。

市消保委点评快递业7种“问题条款”

格式条款限制赔偿额,无效!

■ 企业名称不全、地址不明、字迹不清 如快递详情单上缺少快递企业注册名称、地址,背面的条款字迹浓度与正面相比明显偏淡。

■ 限制赔偿责任 如条款规定“未采取保价寄递的货物,如在运输环节中损毁、灭失的,按本次托运货物短缺部分运费的5倍进行赔偿,最高不超过500元”。

■ 免除自身责任,加重消费者责任 如条款规定“未及时提货超过30天,按无主货物处理,无主货物由承运人丢弃,不承担任何责任”等。

■ 扩大免责事由 如条款规定“未按照约定支付运费的不予赔偿”、“本运单签发起30日内办理查询,逾期视为货物已送达,本公司不

承担任何责任”。

■ 扩大解释不可抗力 规定“因空难、交通事故、自然灾害等人力所不能抗拒的因素所致的物体毁损、遗失,本公司不承担责任”。

■ 任意改变索赔时效

■ 混淆承递人、保险公司对消费者的赔偿责任

07072010402

新民随笔 拒绝“一字师”

俞昊晓

申城马路边新设立的公交站牌公益广告上有一个错别字——“时间成可贵,生命价更高”,这里面的“成”字应为“诚”。至于弄错的原因何在,本报记者做了连续报道,在此不表。

有意思的是在报道刊登之后发生的故事。先是广告的设计者,一个大学生给我们打来电话,称他把“诚”写成“成”是有用意的,里面有他的创意,本报的报道给他带来极大的震动。接着,交通运输管理部门的有关人士也找上门来。对方一开始底气十足,称广告语借用了革命先烈夏明翰的名句,设计者自有他深刻的含义,记者没搞明白便随意批评,很有问题。我们记者先是一惊,继而莞尔——这位老兄显然把裴多菲的诗句“生命诚可贵,爱情价更高”移植到了夏明翰头上去了。写下“砍头不要紧,只要主义真”的夏明翰当不知作何感想!待记者给这位先生一五一十把情况解释清楚后,对方哼了一声,居然冒出一句:“你们晚报也有很多错别字。”言下之意,不言而喻。记者只得苦笑,与他互勉:“好的,我们互相批评,共同提高。”可惜得很,直到现在,那个刺眼的错别字还在那里,记者的互勉只是一厢情愿。

一个很明显的错别字,在记者、专家指出后,当事人居然还不服气,还打电话来“兴师问罪”,这实在让人哭笑不得。当然,要更换那么多刚装上去的广告,确实需要很多钱,如果当事部门能在事先仔细斟酌核对,就不会有今日的尴尬。但如果直到现在,一些人还拒不认错,那么我们优美的中文成语里,真枉有“一字之师”这四个字了。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]